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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Prot. 11/2021/318/rg

Genova, 7 settembre 2021

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 334
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: sulla viabilità a seguito della messa in sicurezza del Ponte Traso

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

Considerato che in  data  23 aprile  2021 è  stata  presentata  una interrogazione a
risposta  scritta avente  come  oggetto  la  grave  situazione  del Ponte  Traso  in  Val
Bisagno;

Prendendo atto che  le verifiche avviate da ANAS non sono state comunicate alle
amministrazioni coinvolte come al Comune di Bargagli;

Rilevato che:
 Regione  aveva  poi  risposto  a  metà  maggio  annunciando  che  sulla  questione

avrebbe  continuato  periodicamente  a  contattare  ANAS  al  fine  di  acquisire
aggiornamenti sulla questione;

 è  dei  primi  di  settembre  la  notizia  dell'inizio  degli  interventi  sui  problemi
strutturali del viadotto Traso, con conseguenti variazioni del traffico come il senso
unico alternato e delle chiusure totali o parziali dei due tunnel di vallata (Scoffera e
Ferriere) di collegamento tra la Val Trebbia e la Val Fontanabuona per interventi di
messa in sicurezza;

Tenuto conto che questi nuovi cantieri hanno un impatto molto pesante sulle vallate,
sui collegamenti, sulla vita dei cittadini e sul tessuto economico del territorio;

Visto che il traffico sul Ponte Traso è a senso alternato, regolato con semaforo e che
sono stati limitati i pesi dei mezzi che possono attraversarlo;

Considerate le numerose segnalazioni di mezzi pubblici e camion che attraversano il
Ponte Traso superando i limiti imposti; 

Rilevato che le Amministrazioni locali hanno fatto delle proposte tra cui le chiusure
delle gallerie solo in orario notturno;



Tenuto conto che l'ultimo cantiere che preoccupa maggiormente il territorio prevede
la chiusura totale della galleria Bargagli – Ferriere, rendendo impossibili i collegamenti
tra Val  Bisagno,  Val  Trebbia e Val  Fontanabuona con una ricaduta insostenibile  per
l'economia delle tre valli;

Considerato che è indispensabile individuare una viabilità alternativa al Ponte Traso
e attuare una puntuale verifica della vigilanza per accertare l’effettiva riduzione del
traffico;

Interrogano il Presidente e la Giunta

per sapere quali interlocuzioni la Regione ha avviato con ANAS e quali sono state le
proposte per 
rendere il meno impattante possibile la situazione rispetto al programma dei cantieri
previsti su queste arterie.

F.to Sergio  Rossetti,  Luca  Garibaldi,  Roberto  Arboscello,  Enrico  Ioculano,  Davide
Natale, Armando Sanna
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